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Méthodologie d’enquête

• Enquête réalisée en ligne les 22 et 23 mars 2011. 

• Echantillon de 1261 individus représentatifs de la population française âgée 

de 18 ans et plus, à partir de l’access panel Harris Interactive. 

• Méthode des quotas et redressement appliquée aux variables suivantes : 

sexe, âge, catégorie socioprofessionnelle, région de l’interviewé.

• Les résultats sont analysés au regard du statut du canton (renouvelable, non renouvelable). Harris 

Interactive a développé un outil online performant permettant aux interviewés de se géo-localiser de 

manière extrêmement précise et de faire en sorte que les électeurs puissent, en sélectionnant sur une 

carte leur lieu d’habitation, être identifiés au regard de l’offre électorale correspondant 
spécifiquement à leur canton.
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La perception de l’étiquette politique du futur conseiller général 
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Diriez-vous que cela serait plutôt une bonne chose, plutôt une mauvaise chose ou ni une bonne, ni une mauvaise chose si votre 

conseiller général, élu lors des élections cantonales, était … ?



La perception de l’étiquette politique du futur conseiller général 
en fonction du vote au 1er tour des cantonales 2011 

© Harris Interactive 4

Diriez-vous que cela serait plutôt une bonne chose, plutôt une mauvaise chose ou ni une bonne, ni une mauvaise chose si votre 

conseiller général, élu lors des élections cantonales, était … ?

% Plutôt une bonne chose



Résultats détaillés

© Harris Interactive 5

Total Sexe Age CSP Lieu d'habitation

Un homme Une femme 18-24 ans 25-34 ans 35-49 ans 50 et plus CSP+ CSP- Inactifs Paris Province

Diriez-vous que cela serait plutôt une bonne chose, plutôt une mauvaise chose ou ni une bonne, ni une mauvaise chose si votre conseiller général, élu lors des élections cantonales, 

était … ? De Gauche

Plutôt une bonne chose 41% 41% 41% 48% 42% 37% 41% 40% 42% 40% 40% 41%

Plutôt une mauvaise chose 24% 27% 21% 16% 21% 27% 25% 23% 22% 26% 26% 23%

Ni une bonne ni une 

mauvaise chose 

33% 31% 36% 36% 36% 36% 31% 36% 34% 32% 32% 34%

Ne sait pas 2% 1% 2% - - 1% 4% 1% 2% 2% 2% 2%

Diriez-vous que cela serait plutôt une bonne chose, plutôt une mauvaise chose ou ni une bonne, ni une mauvaise chose si votre conseiller général, élu lors des élections cantonales, 

était … ? De droite

Plutôt une bonne chose 20% 22% 18% 14% 17% 19% 23% 23% 14% 22% 23% 19%

Plutôt une mauvaise chose 35% 34% 36% 47% 38% 35% 32% 33% 42% 33% 31% 37%

Ni une bonne ni une 

mauvaise chose 

42% 41% 42% 39% 44% 45% 39% 43% 42% 41% 43% 41%

Ne sait pas 3% 3% 3% - 1% 1% 6% 2% 3% 4% 4% 3%

Diriez-vous que cela serait plutôt une bonne chose, plutôt une mauvaise chose ou ni une bonne, ni une mauvaise chose si votre conseiller général, élu lors des élections cantonales, 

était … ? Du Front National

Plutôt une bonne chose 14% 16% 12% 12% 7% 19% 14% 13% 16% 13% 15% 14%

Plutôt une mauvaise chose 60% 60% 60% 61% 75% 53% 59% 68% 59% 56% 62% 60%

Ni une bonne ni une 

mauvaise chose 

23% 21% 25% 26% 17% 28% 22% 18% 23% 26% 20% 24%

Ne sait pas 3% 3% 3% - 1% 0% 6% 2% 2% 4% 3% 3%



Résultats détaillés

© Harris Interactive 6

Proximité politique

Sous-total 

Extrême-

gauche

Sous-total 

Gauche

Le Front de 

Gauche

Le Parti 

Socialiste 

Les Verts / 

Europe 

Ecologie 

Le MoDem Sous-total 

Droite

L'UMP Le Front 

National 

Sans 

préférence 

partisane

Diriez-vous que cela serait plutôt une bonne chose, plutôt une mauvaise chose ou ni une bonne, ni une mauvaise chose si votre conseiller général, élu lors des 

élections cantonales, était … ? De Gauche

Plutôt une bonne chose 70% 85% 96% 90% 72% 33% 7% 4% 3% 20%

Plutôt une mauvaise chose - 1% - 1% 1% 12% 51% 53% 62% 24%

Ni une bonne ni une mauvaise 

chose 

30% 14% 4% 10% 27% 54% 38% 38% 26% 55%

Ne sait pas - - - - - 1% 4% 4% 8% 1%

Diriez-vous que cela serait plutôt une bonne chose, plutôt une mauvaise chose ou ni une bonne, ni une mauvaise chose si votre conseiller général, élu lors des 

élections cantonales, était … ? De droite

Plutôt une bonne chose - 3% - 2% 4% 15% 67% 71% 12% 12%

Plutôt une mauvaise chose 67% 58% 75% 57% 55% 22% 4% 2% 37% 27%

Ni une bonne ni une mauvaise 

chose 

33% 34% 18% 33% 41% 63% 28% 25% 43% 60%

Ne sait pas - 5% 7% 7% - - 1% 1% 8% 2%

Diriez-vous que cela serait plutôt une bonne chose, plutôt une mauvaise chose ou ni une bonne, ni une mauvaise chose si votre conseiller général, élu lors des 

élections cantonales, était … ? Du Front National

Plutôt une bonne chose 3% 2% 3% 1% 2% 4% 10% 7% 84% 12%

Plutôt une mauvaise chose 65% 83% 83% 84% 81% 74% 57% 56% - 50%

Ni une bonne ni une mauvaise 

chose 

32% 10% 7% 7% 17% 19% 29% 31% 16% 37%

Ne sait pas - 5% 7% 8% - 3% 4% 6% - 1%



Résultats détaillés
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Total Vote au 1er tour des cantonales de 2011 Est dans un 

canton où le

FN est présent 

au 2nd tour en 

duel avec la 

Gauche ou la 

Droite

Vote au 1er tour de la présidentielle de 2007

Pour un 

candidat du 

Parti Socialiste 

ou Divers 

Gauche

Pour un 

candidat de 

l’UMP ou 
Divers Droite

Pour un 

candidat du 

Front National

Olivier  

Besancenot

Ségolène 

Royal 

François  

Bayrou

Nicolas  

Sarkozy 

Jean-Marie  Le 

Pen

Diriez-vous que cela serait plutôt une bonne chose, plutôt une mauvaise chose ou ni une bonne, ni une mauvaise chose si votre conseiller général, élu lors des élections cantonales, était 

… ? De Gauche

Plutôt une bonne chose 41% 89% 6% 5% 36% 70% 84% 40% 7% 7%

Plutôt une mauvaise chose 24% - 51% 61% 24% 5% 2% 15% 50% 54%

Ni une bonne ni une mauvaise 

chose 

33% 11% 37% 25% 38% 26% 15% 45% 39% 29%

Ne sait pas 2% - 7% 9% 2% - - - 4% 10%

Diriez-vous que cela serait plutôt une bonne chose, plutôt une mauvaise chose ou ni une bonne, ni une mauvaise chose si votre conseiller général, élu lors des élections cantonales, était 

… ? De droite

Plutôt une bonne chose 20% 4% 80% 17% 17% 2% 1% 18% 52% 11%

Plutôt une mauvaise chose 35% 62% - 50% 41% 55% 62% 25% 8% 35%

Ni une bonne ni une mauvaise 

chose 

42% 27% 20% 24% 40% 43% 32% 56% 39% 44%

Ne sait pas 3% 7% - 9% 1% - 5% 1% 2% 10%

Diriez-vous que cela serait plutôt une bonne chose, plutôt une mauvaise chose ou ni une bonne, ni une mauvaise chose si votre conseiller général, élu lors des élections cantonales, était 

… ? Du Front National

Plutôt une bonne chose 14% - 18% 88% 16% 2% 2% 9% 15% 81%

Plutôt une mauvaise chose 60% 82% 54% 3% 57% 66% 81% 72% 48% -

Ni une bonne ni une mauvaise 

chose 

23% 11% 22% 9% 24% 32% 12% 19% 34% 19%

Ne sait pas 3% 7% 6% - 3% - 5% 1% 4% -



Les souhaits concernant les consignes de vote de l’UMP
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Lorsque vous pensez aux cantons dans lesquels le second tour des élections voit s’affronter un candidat du Front National et un 

candidat de Gauche, que devrait, selon-vous, faire l’UMP ?

En %



Les souhaits concernant les consignes de vote de l’UMP 
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Lorsque vous pensez aux cantons dans lesquels le second tour des élections voit s’affronter un candidat du Front National et un 

candidat de Gauche, que devrait, selon-vous, faire l’UMP ?

En %



Les souhaits concernant les consignes de vote du Parti Socialiste
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Lorsque vous pensez aux cantons dans lesquels le second tour des élections voit s’affronter un candidat du Front National et un 

candidat de Droite, que devrait, selon-vous, faire le Parti Socialiste ?

En %



Les souhaits concernant les consignes de vote du Parti Socialiste
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Lorsque vous pensez aux cantons dans lesquels le second tour des élections voit s’affronter un candidat du Front National et un 

candidat de Droite, que devrait, selon-vous, faire le Parti Socialiste ?

En %



Résultats détaillés
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Total Sexe Age CSP Lieu d'habitation

Un homme Une femme 18-24 ans 25-34 ans 35-49 ans 50 et plus CSP+ CSP- Inactifs Paris Province

Lorsque vous pensez aux cantons dans lesquels le second tour des élections voit s’affronter un candidat du Front National et un candidat de Gauche, que devrait, selon-vous, 

faire l’UMP ?

Appeler à voter pour  le 

candidat du Front National

9% 10% 9% 6% 6% 11% 10% 9% 8% 10% 9% 9%

Appeler à voter pour le 

candidat de Gauche

44% 46% 42% 46% 53% 36% 44% 48% 43% 42% 49% 42%

Appeler à voter Blanc 6% 7% 4% 2% 7% 6% 5% 7% 6% 5% 5% 6%

Ne pas donner de consigne 

de vote

40% 37% 45% 46% 33% 46% 40% 37% 42% 43% 36% 43%

Ne sait pas 1% 0% 1% - 1% 1% 0% 0% 1% 0% 1% 0%

Lorsque vous pensez aux cantons dans lesquels le second tour des élections voit s’affronter un candidat du Front National et un candidat de Droite, que devrait, selon-vous, 

faire le Parti Socialiste ?

Appeler à voter pour  le 

candidat du Front National

5% 5% 4% 4% 2% 6% 5% 4% 5% 5% 3% 5%

Appeler à voter pour le 

candidat de Droite

42% 45% 39% 41% 55% 34% 43% 46% 39% 42% 47% 41%

Appeler à voter Blanc 9% 10% 9% 9% 9% 9% 10% 9% 10% 9% 10% 9%

Ne pas donner de consigne 

de vote

42% 38% 46% 45% 34% 50% 40% 39% 43% 43% 37% 44%

Ne sait pas 2% 1% 2% 2% 1% 1% 2% 1% 2% 1% 2% 2%



Résultats détaillés
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Proximité politique

Sous-total 

Extrême-

gauche

Sous-total 

Gauche

Le Front de 

Gauche

Le Parti 

Socialiste 

Les Verts / 

Europe 

Ecologie 

Le MoDem Sous-total 

Droite

L'UMP Le Front 

National 

Sans 

préférence 

partisane

Lorsque vous pensez aux cantons dans lesquels le second tour des élections voit s’affronter un candidat du Front National et un candidat de Gauche, que 

devrait, selon-vous, faire l’UMP ?

Appeler à voter pour  le 

candidat du Front National

- 2% - 1% 2% 2% 11% 10% 55% 4%

Appeler à voter pour le 

candidat de Gauche

61% 75% 69% 80% 67% 59% 24% 22% 1% 28%

Appeler à voter Blanc 3% 3% 3% 2% 3% 5% 12% 14% 1% 6%

Ne pas donner de consigne 

de vote

36% 20% 28% 17% 25% 34% 54% 54% 44% 61%

Ne sait pas - 1% - - 2% - - - - 1%

Lorsque vous pensez aux cantons dans lesquels le second tour des élections voit s’affronter un candidat du Front National et un candidat de Droite, que 

devrait, selon-vous, faire le Parti Socialiste ?

Appeler à voter pour  le 

candidat du Front National

4% 2% 2% 2% 2% - 1% 1% 36% 1%

Appeler à voter pour le 

candidat de Droite

41% 62% 46% 65% 61% 62% 41% 45% 5% 26%

Appeler à voter Blanc 12% 11% 17% 12% 8% 8% 9% 8% 6% 9%

Ne pas donner de consigne 

de vote

43% 23% 35% 19% 26% 29% 48% 45% 53% 62%

Ne sait pas - 2% 1% 2% 2% 2% 1% 1% - 2%



Résultats détaillés
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Total Vote au 1er tour des cantonales de 2011 Est dans un 

canton où le

FN est 

présent au 

2nd tour en 

duel avec la 

Gauche ou la 

Droite

Vote au 1er tour de la présidentielle de 2007

Pour un 

candidat du 

Parti 

Socialiste ou 

Divers 

Gauche

Pour un 

candidat de 

l’UMP ou 
Divers Droite

Pour un 

candidat du 

Front 

National

Olivier  

Besancenot

Ségolène 

Royal 

François  

Bayrou

Nicolas  

Sarkozy 

Jean-Marie  

Le Pen

Lorsque vous pensez aux cantons dans lesquels le second tour des élections voit s’affronter un candidat du Front National et un candidat de Gauche, que devrait, selon-vous, 

faire l’UMP ?

Appeler à voter pour  le candidat 

du Front National

9% 1% 19% 52% 9% 1% 2% 3% 13% 56%

Appeler à voter pour le candidat 

de Gauche

44% 79% 24% - 40% 58% 79% 50% 22% 1%

Appeler à voter Blanc 6% 2% 13% 3% 7% 3% 2% 4% 12% 3%

Ne pas donner de consigne de 

vote

41% 18% 44% 44% 44% 38% 17% 42% 53% 40%

Ne sait pas 1% - - - 1% - - 1% 1% -

Lorsque vous pensez aux cantons dans lesquels le second tour des élections voit s’affronter un candidat du Front National et un candidat de Droite, que devrait, selon-vous, faire 

le Parti Socialiste ?

Appeler à voter pour  le candidat 

du Front National

5% - 1% 25% 8% 5% 2% 1% 3% 37%

Appeler à voter pour le candidat 

de Droite

42% 68% 49% 3% 41% 44% 65% 48% 35% 6%

Appeler à voter Blanc 9% 9% - 7% 8% 12% 11% 10% 9% 7%

Ne pas donner de consigne de 

vote

42% 22% 48% 65% 42% 39% 20% 39% 51% 50%

Ne sait pas 2% 1% 2% - 1% - 2% 2% 2% -


